
人物简介：李兵，男，汉族，中共党员，本科学历，1982年6月出生于河南济源。2004年参加工作，现就职于河南高速公路发展有限责任公司淮信分公司党群工作部。先后荣获河南省国资委2019-2020年度“优秀共产党员”、河南省国资委2020-2021年度“优秀党务工作者”、河南交通投资集团2019年度宣传信息工作“先进个人”、2019年度集团工程建设领域“先进个人”、2020年度淮信公司“先进个人”等荣誉称号。

他是冲锋在前，奔波于工地和项目部的“勤务兵”；
他是刻苦钻研，为党建工作攻艰克难的“排头兵”；
他是满怀热情，长夜孤灯下奋笔疾书的“宣传兵”；
他是任劳任怨，扎根最基层倾力付出的“党务兵”；
他是乐于奉献，被同事们亲切叫做“兵哥”的李兵。
——题记




李兵：用心用情把基层党务工作做实做好
——2021年度“感动集团人物”候选人事迹材料
淮信公司

“哪有什么岁月静好, 不过是有人替你负重前行!”当你在平坦的高速公路上疾驶，享受着现代交通带来的迅捷和便利，背后正是千千万万高速人南征北战、四海为家、栉风沐雨的顽强打拼，默默无闻的无私奉献。
李兵，一位80后的高速公路人、一个拥有17年党龄的老党员，先后在监理公司从事过世行贷款项目翻译、办公室、招投标、监理项目的筹建和在淮信公司综合处、党群工作部等工作，现为河南高速公路发展有限责任公司淮信分公司一名普通的基层党务工作者。
一路走来，他始终把“公家事”当“自家事”干,干一行爱一行、专一行精一行，从不叫苦,从不喊累，勤勤勉勉、默默耕耘，他以自己的坚守与奉献，诠释了新时代共产党人的责任与担当。
一、成为“百度”人、内行人、贴心人
党的十八大以来，习近平总书记高度重视基层党的建设，作出了一系列重要发言和指示，为加强和改进新形势下基层党的建设提供了根本遵循，指明了前进方向。习近平总书记指出，“基层党的建设是党的建设新的伟大工程的重要组成部分”。加强和改进基层党的建设，这是完成党的执政使命和巩固党的执政地位的必然要求，是提高党的执政能力、保持和发展党的先进性的必然要求。
作为一名基层党务工作者，李兵深深地意识到责任重大，使命光荣。党务工作看似琐碎,却上联党委,下联支部一线党员职工,有着十分重要的桥梁纽带作用。李兵凭借过硬的业务能力，扎实的个人素养和综合实力，成为大家心目中的“百度人”、“内行人”和“贴心人”。
2020年1月，淮信公司转为运营管理后，党员从18名增加到76名，公司党支部升格成为党委，先后设立了12个党支部。党群工作部刚刚成立，只有3名工作人员，而且很多基层党支部书记都是第一次任职，没有经验，面临着巨大的困难和挑战。
在公司领导的大力支持下，李兵从转移党员组织关系到调整优化党支部，从摸排每个党员的基本情况到规范发展党员程序，从“三会一课”到主题党日，每项工作他都积极主动和基层党支部进行对接，“手把手”传帮带，组织党支部书记和内业进行业务培训，尽最大努力夯实基层党支部标准化、规范化建设的基础，力争把党务工作做好、做实、做细、做扎实，并取得了一定的成绩。
2020年8月，他组织公司人员参加集团第五届“微党课”大赛，第一次参赛就取得集团二等奖的好成绩。可是成绩的背后，却是他通宵达旦地坐在电脑面前敲键盘，一遍遍地改稿子，修视频，反复沟通、精心打磨。他妻子有时忍不住抱怨说，办公室是你的“家”，电脑才是你的“爱人”。可当淮信公司参赛选手上台领奖的时候，他却热泪盈眶。是啊，这是高兴的泪水、激动的泪水、幸福的泪水，能为公司争得荣誉，他真切感到骄傲和自豪。
二、做到有激情、有热情、有感情
“鲜花的事业是美丽的，果实的事业是尊贵的，但是，让我做一片绿叶吧——绿叶的事业是默默地垂着绿荫的。”泰戈尔的这句诗，也是李兵非常喜欢的一句话。
熟悉李兵的人都知道，从郑州到信阳，只要外出，走到哪里，他都背一个双肩包，双肩包里时刻都装着笔记本电脑。有一次见到集团其他兄弟单位党务人员，他还开玩笑地说双肩包、笔记本是党务工作人员的标配。
2021年是建党一百周年，也是党务工作者忙碌的一年。但对李兵的家庭来说，是不太顺利的一年。2月份大儿子因钙化瘤在郑州市儿童医院做了手术，3月份妻子因心脏问题在郑大二附院住院2周，5月份大儿子因跖骨骨折，在郑州市骨科医院前后做了2次钢钉手术，7月份小女儿被电动车撞倒擦伤住院，9月份岳母在家意外骨裂，在床上休养了2个多月。
世事无常，命运多舛。这些事情发生的都很突然，在医院来回奔波中，李兵时刻都背着双肩包，带着他的笔记本电脑，从来没有因为私事耽误过工作。李兵深知，因为工作对家庭亏欠太多太多。但是，作为一名党员，一名党务工作者，他的词典里永远没有“退缩”二字，是党员就应该站出来，冲在前面、干在前面，把小家照顾好，更要服务好大家！
“他是那种让你感到亲切的人，办事让人放心的人，办公室最后走的那个人，也是一个人让人心疼的人。”淮信公司的员工这样评价李兵。
三、当好勤务兵、排头兵、宣传兵
2016年至2019年期间，淮信公司属于项目公司，承担着息邢高速建设管理任务。项目公司人员少、建设任务重，综合处当时负责党建、纪检、人事、工会、信息、车辆、后勤等各种工作，是地地道道的“大综合”。 
李兵当时在公司综合处，主要负责党建、工会、信息报送等方面的工作。任务重、事情多、人手少，咋办？巨大的工作压力面前，李兵没有畏难、没有退缩。“我是党员,我先上!”他把一天当作两天干，与时间赛跑，同自己较劲，用一个又一个通宵达旦的付出，来拓展工作时间，来弥补人员不足，用“两眼通红、面容憔悴”来高质量完成工作，赢得了大家一致认可。
“功成不必在我，功成必定有我！”认识李兵的人都知道，他身上总是洋溢着一股“拼命三郎”、“铁教头”不服输的劲，让人情不自禁地跟着他向前冲锋，去挑战一个又一个不可能。2019年5月，公司准备成立工会委员会，准备工作交付给了李兵。然而，万事开头难，毕竟以前没经历过，很多程序也都不懂。但他没有被困难吓倒，不懂就问，见老师就请教。从信阳到郑州，一次次地问流程，跑手续，整资料，从完善各项规章制度，到做好各项会议记录，从每个会员的详细信息，到会议各个细节流程等，通过不懈地努力成功召开了第一届一次会员大会，为后续工会工作的顺利开展奠定了基础。
有人说：“爬格子”属于一个“鸡肋”，是能干的不爱干，一般人又干不了的活。李兵爱钻研肯学习，曾以通讯员身份在《中国交通报》《河南日报》发表合计2篇关于息邢高速建设纪实的整版文章。他还负责公众号的撰写和维护，合计共推送近百篇公众号文章，大力宣传息邢项目建设的社会意义和所有建设者们所做的努力和贡献，并取得了良好的宣传效果。
采得百花成蜜后，为谁辛苦为谁甜。李兵说，即便只是做一只为民服务的小蜜蜂，默默无闻，他也甘之如饴，“身在兵位、胸为帅谋”，只争朝夕、不负韶华，高标准、严要求地把自己份内的党建工作做精、做细、做扎实，倾尽全力为集团和公司高质量党建工作奉献自己全部的光和热。
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