伊人青春  非常荣幸
2009年，一个24岁美丽聪慧的姑娘坐在英地置业董事长办公桌对面，眼中闪着无邪无畏的光彩，准备应对当时最时髦的问题：你有什么梦想？嫣然中，姑娘给出了一个平凡却不易的回答：努力做好每一份工作，踏实走过无悔的青春。她，叫荣幸，一个外表淡雅如荷，内心却坚强如铁、热情似火的姑娘。那年起，英地置业经营开发部多了一抹专注而忙碌的色彩。2016年，已经是荣幸在这个岗位上兢兢业业走过的第8个年头，她凭借对工作的热爱、执着与忠诚，数次赢得河南交通投资集团先进工作者、优秀共产党员、优秀党务工作者等多项荣誉称号，成长为推动英地置业稳定发展的中坚力量。

对工作，荣幸是专业的，更是敬业的。
她在经营开发部主要负责土地获取、各项开发销售资质手续的办理、配套设施的报批报建、相关主管单位和部门关系协调维护，以及业主群体事件的解决处理等多项工作，对一个涉世未深的姑娘来说，个中的复杂与艰辛程度可想而知。然而，荣幸凭借认真细致、专业高效的工作态度与责任心，出色的完成了公司开发资质从暂定到二级再到一级的提升、参与天骄华庭及金台府邸项目土地考察、可研报告编撰、宗地获取，并主办了两个项目全套开发销售许可手续办理及配套设施的报批报建、为许昌泰和苑项目开发销售及配套手续的办理提供协助、维护与项目开发建设相关四十多家单位的合作关系，并协助公司及物业解决小区突发事件和业主群体性事件七十多起。
获取土地是荣幸的重要工作之一，要求她一要有敏锐的市场洞察力，随时关注土地招拍挂信息，抓住推动英地持续发展的潜在机遇；二要有独到的分析决断力。准确的分析判断首先来源于深入实地的现场勘踏，有些地块没有路，要么是在坎坷不平的野地里蹒跚上二三十分钟，与炎炎烈日或凛凛冷风抗争；要么是在垃圾满地、污水横流的未开发地块艰难前行，与时不时窜出来觅食的野狗斗智斗勇，胆怯过但她并没退缩，问原因，她就弯着月牙儿般的眉眼笑答：看到美宅华厦从自己最先踩过的荒地上拔地而起，那点儿害怕都是浮云！几年来，荣幸就是这样满怀忐忑与憧憬先后现场踏勘宗地100多块，约10000多亩，形成可研分析报告30余篇，参拍宗地7块，成功获取3块，约200多亩，为英地土地储备和可持续发展提供了有力保障。
房地产开发手续错综复杂，从拿地到五证办理，再到后期水、电、气、暖、有线电视、网络等配套的报批报建，以及相关外部协调，工作涉及几十个部门，上百个章，历时数月，荣幸为了加快审核进度经常在办事部门外排队一等就是几个小时，忘记带水就渴着等，时间不凑巧就饿着等，直到大红印章出现在了它该在的地方，五脏庙才能迎来它的祭祀。
2013年冬季英地置业第一个项目——英地天骄华庭一期迎来了它的第一个通暖季。由于业主在装修时大都对室内原装暖气片做了改动，有的原位入墙，有的改变了位置，还有的全部拆掉改做地暖，出现问题在所难免，也是业主与开发商、物业公司之间矛盾冲突甚至维权事件的高发期，负责协调小区配套设施安装的荣幸进入了积极备战状态。果然，供热最初的一个月里，业主投诉纷至沓来，收到类似暖气不热、漏水等投诉100多起，物业公司疲于应对，荣幸临危受命当起了全天候“救火员”，她说：我是英地置业一份子，也是小区业主，无论什么原因造成的问题，无法正常取暖都是一件影响业主温暖过冬的大事，我住在小区，既能为业主设身处地，更方便肩负起开发商责任，为业主提供贴心服务，荣幸很荣幸担当“救火员”。于是，她开始在热力公司、施工单位、公司工程部、物业公司、出问题的住户家等地方来回奔走，热力公司在她的协调争取下，给小区专门配备了一名维修工，接到报修电话，她就和热力公司维修人员第一时间到现场解决问题。
近一个月的时间里，荣幸就这样没有休息日，没有上下班，接起电话就走，解决问题才回。通常一天要上下楼数百层，情况紧急来不及乘电梯就爬楼梯；陪同维修师傅检查漏水点，湿滑的路面，暗黑的地下室，脚下的一不小心经常让她身上出现点点伤痕，妈妈看着心疼，叫她悠着点儿，施工现场的活儿交给男同事做吧，她边换下摔跤弄脏的衣服边安慰着妈妈：男同事有更难的工作呢，小伤不疼的，女儿从来也没那么娇气，放心吧妈妈！说着，接了电话又一瘸一拐的跑了出去，没看到妈妈眼中将要留下的泪水。
就这样，荣幸听着诉苦和抱怨甚至责难的话，做着理解、抚慰同时解决问题的事，嗓子哑了，腿跑细了，人也瘦了，她还乐呵呵地跟大家说：天骄是英地的第一个作品，品牌能不能打响就靠它了，设身处地想想业主的焦灼，怀揣使命想想公司的责任，我们的辛苦能换回业主好口碑、英地好形象，真值了！更何况多跑腿儿还能减肥呢！

不抛弃业主的企盼，不放弃国企的责任，荣幸和她的同事们终于陪伴天骄华庭一期业主顺利度过第一个温暖的冬季，获得业主们的高度评价。

因为对工作的热爱，荣幸把业主当作了自己的家人，把业主的难事当作自家的难事尽心尽力想办法解决。今年9月小学入学报名时，天骄华庭业主娄女士的孩子因手续不齐备无法按时入学，心急之下又被骗子趁火打劫了4.5万元。荣幸得知此事后向公司作了汇报，领导非常重视，安排荣幸协调解决此事。姑娘再次不负重托，不但帮娄女士的孩子顺利入了学，还巧妙地帮业主将被骗钱款悉数追回。公司的诚意和荣幸的努力让业主感动不已，捧着锦旗交给英地党总支田书记后，娄女士拉着荣幸的手不停地夸赞她是个美丽又贴心的好姑娘，英地置业是个负责任的好国企。
对困境，荣幸是理智的，更是坚强的

英地天骄华庭小区因毗邻省重点中学实验中学，开发之初为了更好提升楼盘品质、加快销售进度与资金周转、最大限度实现利润，公司与实验中学达成合作意向，小区每户居民有一个适龄子女可按照划片入学条件就读省实验中学。然而由于校方人事变动，合作协议的履行受到阻碍，2013年以来由于上学问题引发的业主群体闹访事件屡屡不断，扰乱天骄华庭售楼部工作秩序、搅闹开盘销售现场、阻断道路通行、围堵英地置业主管单位办公地河南省交通厅，给省厅、交投集团和英地置业造成了很坏的社会影响。方方面面的压力蜂拥而至，英地置业面临成立以来的一次严峻考验。公司领导紧急调配人员组成专项工作组，荣幸成为工作组核心成员之一，主要承担直接面对省实验和业主做好协调推进、信息传递及解释安抚工作。重任在肩，荣幸又一次面对挑战。
沟通协调座谈会上，荣幸代表公司向业主通报协调工作进展并向业主解释了事态的成因和公司解决问题的态度，而一切为了孩子上学的业主几乎失去理智，围着荣幸激动的讨要说法，个别人甚至直接针对个人使用了侮辱谩骂的言辞。面对业主的冲动和焦虑，荣幸没有委屈的流泪，没有畏惧的退缩，她不恼怒、不辩解，始终一脸镇静的环顾着身边情绪失控的业主，耐心平和地应答业主提出的尖锐问题：“业主孩子正常入学受到阻碍的原因相信各位家长都很清楚，尽管协议不能正常履行并不是英地置业造成的，但作为负责任的国有企业，我作为国有企业的一份子，和大家一起尽最大努力解决孩子的入学问题。冲动和胁迫行为都不是解决问题的态度和方法，还会给孩子的成长造成心理阴影，请各位业主给英地也给自己一些时间，咱们一起闯过这道难关！”看着荣幸那张年轻而真诚的脸庞，面对她温和却坚毅的态度，业主们终于冷静下来跟公司开始了座谈。
到了入学季，业主危机感再起，为了能早点得到孩子入学的保障，业主通过QQ群组织煽动，组成了近百人的上访团，前往公司主管单位河南交通投资集团办公所在地省交通厅进行围堵大门阻挠正常办公的所谓“维权”活动。公司也紧急筹划制定了应对方案，派出人员维护现场秩序，处理信访事件。荣幸再次担当协调维稳的发言人面对涌动地人群，面对激动的谩骂，甚至面对失控人员砸向自己头部和身体的垃圾，荣幸仍然保持着她标志性的温和与平静，不愠不怒地对大家说：“公司非常理解大家的心情，但冲动是解决不了问题的，希望大家冷静下来，咱们一起把孩子上学问题解决好。我始终都记得公司领导一再叮嘱我的话，‘业主的孩子就是我们自己孩子，如果我们的孩子没学上能不急吗？’所以对于英地和我来说，这不仅仅是你们遇到的困扰，同样更是我们面临的困境，请大家相信英地的信心和决心，咱们一起努力共度难关，让孩子入学的问题得到妥善解决。”

虽然激动的人群仍有人坚持要求英地作出书面保证，但大部分业主还是被荣幸坦诚而坚定的话语所打动，终于愿意派出代表跟公司协商座谈，制定解决方案和计划表，明确联系人和进展通报渠道，事态得到控制，闹访人群陆续散去。

随后的几个月里，荣幸和公司领导们顶着压力东奔西走，调动一切可以动用的力量、在省教育厅、省交通厅、交投集团、金水区教体局、政府信访办、省实验中学等各家单位间往返数十趟，跑腿说好话自不会少，还要接受来自多方的冷嘲热讽和无视白眼，小姑娘有着与年龄极不相符的顽强，她没抱怨更没放弃，仍然顶着烈日骄阳践行着她肩负的责任、心中的诺言。功夫不负苦心人，2016年入学季，在各级主管单位的共同斡旋下，在金水区教体局和省实验中学的协商努力下，天骄华庭小区业主适龄孩子终于如愿以偿正常入读省实验中学，而且天骄华庭小区业主子女入学问题也得到了官方确认。

当学生家长纷纷表示英地置业负责任、守信用，荣幸是个真诚的好姑娘，并主动上来拥抱带她们一起前往省实验领取入学通知书的荣幸的时候，坚强的姑娘终于在孩子家长的簇拥下流下了聚积在她那颗女儿心中已久的泪水。是啊！想着那些焦灼的日日夜夜、想着那些委屈的点点滴滴，本还应在父母身边畅享快乐生活的她，的确在困境中历练了她非一般的容忍和坚强。说到就能做到，付出就有回报，恬静美丽的荣幸踏踏实实践行着这铁骨铮铮的话语！
对公司，荣幸是热爱的，更是忠诚的。

加入英地置业近八年的时间里，荣幸主办或参与经办、配合协办项目开发各类资质证照40多项累计300多件，处理各类突发事件60多起，平息上访维权事件10余起，获得各类锦旗、表彰 22个，她也从一个普通的开发专员成长为主持开发部整体工作的负责人、英地置业的中流砥柱。问她：如此年轻，何以担当起这番重任、取得骄人佳绩？她的回答依然恬淡从容：只因为热爱！是的，她爱她的英地，她爱她的工作岗位。

因为热爱，所以她坚持高标准严格要求自己成为对职业负责任的人。部门里只要没有外出公务，她总是来得最早、走得最晚、做得最好、想的最全。对工作倾注了太多精力，以至于美丽聪慧的她至今还形单影只，工作闲暇时只能去充当夫妻感情极好的爸妈间的电灯泡。
因为热爱，所以她不但注重培养自己，而且带动团队共同提高。荣幸将自己各阶段业务效能的总结工作常态化，通过总结查找问题，并举一反三，改进提高，慢慢的，她的工作越来越得心应手，章法有序，很快成为公司核心骨干。提升自己的同时，她重视培养她的团队：业务技能方面，她每周组织召开部门例会，跟踪督办各项工作进展情况的同时，安排部署新的工作任务及要点，给出克服难点的工作思路，引导团队团结协作，齐头并进；思想教育方面，作为公司党总支一支部书记的她会在每月一次的例行党课上，与党员一起学习最新政策形势和主题活动要求，交流关于全面从严治党、“四个全面”战略布局的学习心得，剖析原则底线不可僭越的从业道理。
因为热爱，所以她尽力维护和争取公司利益。荣幸非常注重对相关法律法规及行业政策的关注与研究，依据相关政策，通过努力争取，三年里为公司节约开发成本数千万元，赢得了更大的利润增长空间。

因为热爱，所以她珍惜同伴，快乐工作。荣幸虽然性格恬静内敛，却总在日常工作中关注每位同事正在遭遇的困扰，闲暇之余探望身处困境的同事，替他们完成些力所能及的工作，提供些温暖体恤的帮扶。不知不觉间，荣幸波澜不惊地成为大家心中的“贴心荣大姐”，提起她这个爱称，荣幸会弯起笑眼嗔怪：你们都把我喊老了！不过能和你们一起工作我感到很幸运，‘贴心荣大姐’愿意和大家一起快乐的慢慢变老！
因为热爱，所以她无畏而忠诚。经营开发部接触到的人多事杂，总会面对很多原则及诱惑的考验。面对要求给予方便的合作单位、不怀好意的难缠小鬼、刻意刁难的垄断企业，荣幸不得罪，更不妥协，严格遵守工作纪律和政治规矩。有人说她固执刻板，她只说：我是党员，受党的教育和公司的培养多年，虽不会说什么豪言壮语，却懂得要听党的话，尊重和维护党的声誉和公司的利益，在这些面前，个人利益和得失对于我来说都是无足轻重的。语不惊人，却足以另错意者汗颜。同时，由于她的出类拔萃，从业几年中不断有全国一线房企和河南本土名企高薪高职位诚意邀约荣幸离开职位和待遇都普通的英地置业公司，她却从不曾为之动容，问她原因，一向恬淡从容的声音里多了份纯真质朴：从走上工作岗位那天起，英地公司领导就充分爱护我、信任我、培养我，给了我历练的机会，给了我展现的舞台，锻造了我正确面对挫折和勇于承担责任的价值观，我感谢公司领导，感恩英地置业，并愿意用自己的青春和满腔热忱忠诚于她！回报给她！话不太多，却足以让聆听者感动。
她秉性恬淡，不大喜不过悲，遭遇家人身处病痛，她忙完工作寸步不离守在爸妈身边悉心照料，伏在病床前啜泣自责不能为爸妈分担病痛，一旦进入工作状态，从未将忧虑的情绪带到领导和同事身边。
一次公司正在召开工作例会，荣幸接到家中电话突然就泪流满面，原来从小一手把她带大的姥姥因病辞世，她却因工作处在关键阶段从未跟领导和同事提起，以至于错过了跟姥姥最后一次的牵手送别。很少表达情感的女孩儿突然无法抑制的悲伤另整个会场动容，公司即刻派出专人陪同荣幸回家料理姥姥的身后事，她仍不忘强调了接下去的工作要点后才匆忙离开。在公司，荣幸的付出是无私而无价的，在领导和同事心中，能够给予她的是有限而值得的！
荣幸身处平凡，平凡的职业、平凡的岗位、平凡的所得、平凡的心态，可她却从不曾平凡了她演绎的青春画面。她正在用她的专注执着、沉静坚强、及她对公司和工作无私的忠诚与热爱，致敬着将离去却无悔的伊人青春岁月，续写着正走来终绚烂的荣幸人生礼赞。
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