拉票口号： 江喜江喜  能量满宇  有你投票  稳夺第一
拉票宣言：做事用心，待人诚心，我对我的作品充满信心，相信您会动心。如果能得到您的偏心，我会更加开心。请投我一票吧，亲。有了您的关心，这个世界会充满爱心。一定要记住我哦！
梦想与信念
高发公司安新分公司  孙江喜

很喜欢一句话：人生需要沉淀，宁静才能致远；人生需要反思，常回头看看，才能在品味得失和甘苦中升华；向前看是梦想和目标；向后看是检验和修正。
梦想是深邃夜空里的繁星，如灯光盏盏，照亮脚下前行的路，梦想是生命里的筋脉，又如蜡烛里的灯芯，从头到脚，都燃烧着希望，光明又温暖。

不敢想象若一个人没有梦想，他的生活会是什么颜色。是黑的孤羽？白的空洞还是灰的迷茫？

难得闲时，看了尔冬升的一部励志影片《我是路人甲》，讲诉的是来自东北雪乡景区的小伙子，怀揣着演员梦来到横店，开始他的“横漂生涯”在这里，他遇到了一帮和他一样、怀揣梦想的年轻人。同样的演员梦，但又各有各的不同，而每一个不同梦想的背后，都是一段有故事的人生。“横漂”的众生相，仔细品味他们的故事，读出的其实就是我们每一个普通人的梦想。
人生是需要梦想的，没有梦想的人生绝不是完美的。我们都有着不同的梦想，梦想和现实搭载着努力和奋斗，我们每个人都从平凡中走来，有时生活中现实的残酷会使你的梦想变得支离破碎，看你怎样去看待，就如影片里的主人公一样，当别人都为当个群众演员而混吃混喝的时候，小伙子没有听言别人的怂恿去睡大觉，而是在片场帮助工作人员搬运器材，因为他有一个信念，只要在片场就离自己的演员梦近了一步。当我们遇到这样的逆境的时候会怎么做？这些都是梦想路上未知的遇见，你能否像影片中的小伙子一样，纵使未能所愿，也痴心无悔？纵使不尽人意，也坦然面对？
然而，单纯的好高骛远会给梦想套牢沉重的枷锁，使你寸步难行，当现实和梦想遇到了不可逾越的差距，只有秉持坚定的信念，才可迈向成功。因为坚定的信念会带给人一种不可思议的力量，让你战胜困难。
记得小的时候我的梦想是当一名光荣的解放军战士，17岁那年深冬，我的梦想成真实现了绿军装的梦，三年的军营生活在好奇和踌躇中起始。未踏入军营，我就已经给自己定下目标：三年之内立功受奖、入党提干。可当踏入军营，现实的残酷便将我的目标肢解得遍体鳞伤。新兵连的时候，由于自己的体质差，个子矮，连单杠都爬不上去，蹦了几次都够不着，新战友们看到我这滑稽的样子哄堂大笑，当时我真恨不得找个地缝钻进去，班长看见我站在单杠下面不知所措，心生怜悯，竟一把抱起我，把我“送”上了单杠上。退伍多年了，至今我依然感激那个新兵班长。随之而来的部队生活让我不得不重新审视自己当初的目标，新兵连三个月日复一日的训练枯燥乏味；下连队新老兵如何相处让你不知所措；内务评比天天让你不甘落后；站岗放哨远没有画面上的潇洒帅气，所有的这一切从现实中慢慢的走来，我也与当初的豪言壮志渐行渐远后来的一次经历，让我又重新树立了信心。我所在的连队负责旅司令部安全保卫，一次在司令部警备室值班时恰逢我第一班夜岗，当我值完我的哨位时间后，竟然没有人来上岗，在第二班岗哨没来上岗，当然以后的几个接哨的战友都不会来，那时候不像现在有手机可以定表，哨位交接全靠连值日岗哨叫醒，悲催的是那天晚上连值日岗哨竟然把司令部岗给忘了！没人来接岗，司令部离连队又远，而且这么重要的哨位是绝对不能擅自脱岗的，整整一夜，我在哨位上痛苦的煎熬，青岛海边在深秋的后夜刺骨的寒冷，本想到我能够站完第一班岗就能回去睡觉了，所以我只穿了一件单衣，凭着军人的职责和毅力，我坚守着铁的纪律，那一夜我坚强的挺了过来，直到第二天查哨的参谋发现我值了一夜岗，事情才反馈到连队，获得了全旅通报嘉奖。这样的经历，给了我无限的动力，我深深的告诫自己，无论在任何时候，做什么事情都要有始有终，坚守信念。细细品味当兵的日子或者说这个现实的梦想给予了我什么？教会了我什么？忍耐、坚强、勇敢、自信这个八个字是我体会最多的收获，当现实与梦想不尽人意的时候，我们必须要学会忍耐住落寂和失望；当要为臻圆梦想而接受打击的时候，我们要学会坚强的坚守和执着；当梦想变得不那么触手可及的时候，我们要学会勇敢的面对和坦然；当梦想使你身处逆境的时候，我们要学会自信的态度和品质。
“梦想所至，路皆可达”这是我们集团海外发展战略口号，这句话让我想起了初来高速的情景：1997年11月28日是我们安新路开通的日子，那天天气格外寒冷，天空中飘散着雪花，当我们深一脚浅一脚的走到站区时，简直不敢相信这就是我们的工作环境：未施工完的办公楼，由于天冷只留下几个民工看护，建筑工地上一片残藉；站区广场上空空荡荡，收费雨棚下横七竖八的躺着几个待吊装的收费亭；远处一片荒野，偶尔几个路过的村民怀着好奇的眼神盯着我们，最可怕的是站区没水没电，用水还好点，可以到几里地以外的住宿点去拉，然而没有电，确实让上夜班的同事们心存余悸，特别是女同事，晚上连厕所都不敢去。没有收费亭我们就卷缩在车里，轮流值班；没有挡车器我们找来竹竿替代；最不能忍受的是没有办公楼和宿舍，临时在一家乡村酒店住宿，白天喝酒行令声彼此起伏，晚上歌舞嬉戏热闹非凡，最可怕的是租住房旁边不分昼夜的打井施工，让我们根本无法睡觉，就这样的艰苦环境我们坚持了大半年。偶尔回忆那段经历的时候我时常的问自己“是什么样的毅力让我们能够如此的淡定和坦然？”我想能让我们坚持下来的是对高速公路事业的无限赤诚，这样的赤诚是对未来生活的美好期盼，是对珍惜岗位的忠贞履职，是对改变现状的顽强坚守。
那一段的经历是最值得我们这一代高速人应该倍感珍惜的，虽然艰苦和恶劣，但至少它让我们见证了高速公路的发展历程，让我们对高速公路事业充满了感情，如今河南高速公路早已今非昔比，现代化的办公条件，热情周到的文明服务，宽阔舒适的行车环境，高科技的设施投入，科学规范的市场运作等，见证了河南高速不断的发展壮大。看到这样，你会觉得所有的付出都是值得的。再回头想想，其实当初我们的梦想很简单，就是要改善收费环境，坚持依法收费，服务河南交通事业。这一切都证明了只要心中有梦，坚定梦想的信念，不懈的为梦想去创造，去拼搏，去奋斗，踏实的走好每一步，梦想终究会实现。
当前河南高速公路到了改革发展的紧要关口，融资、经营、转型等压力较大，如何走出困境是全体高速人迫切期待，为此，集团提出了降本增效的工作重点，加强内部管控，先从企业内部要效益，小到节约水电，号召“勒紧裤腰带，要过紧日子”大到科学投资，争取短时资金回流，杜绝盲目上项目，力求经济效益最大化。尤其是集团推动改革发展的“四大板块”的战略部署，一是集团业主板块；二是金融板块；三是海外板块；四是物流板块，为集团探索新的发展机遇制定了详细的科学规划和远景目标，这也是集团全体职工的共同梦想。
作为这个梦想的践行者，你和我都要在这个梦想的路上忠实的履行自己的职责，在各自的岗位上为实现这个梦想发光发热。我们的企业需要我们，需要我们用爱来呵护；需要我们用爱来珍惜；更需要我们用爱来包容，集团在全面深化改革的关键之年各项工作任务依然艰巨，发展形势依然严峻，面临的困难和挑战依然繁重，但无论何时，我们为这个梦想的奋斗信念不能丢，也不能心生怨念，要冷静的看待发展路上的磕磕绊绊。企业的利益就是我们职工最大的利益，只有集团的发展壮大才有我们的美好未来。我们每个人都应该为这个梦想勇挑重担，迎难而上；与这个梦想同舟共济，不畏险阻，就让我们携手并进吧，梦想的路上一定会一路阳光，风景无限！
