
验货站里的带头人
——安新分公司绿色通道验货点主任李耀先进事迹

李耀，男，1979年2月出生，中共党员，现任高发公司安新分公司绿通验货点主任。

为了更好的落实国家绿色通道这一惠民政策，2009年，高发公司在京港高速公路安新段（Ｋ509公里）建设了一个绿色通道固定验货点，并于2015年安装了一套绿色通道“快速成像检测系统”。目前，该验货点已累计检验144万辆，查出不符绿通车4608辆，挽回335万元，走在了全国绿色通道设备化检验的前列，成为全国高速公路绿色通道检验行业里一面旗帜、一个标杆。这个验货点的带头人，就是该验货点的主任李耀。
李耀，安新公司最年轻的中层干部，也是1997年安新高速公路刚开通就入职的老职工。翻看李耀的履历，他做过收费员，当过内勤，既有公司机关工作经验，也有基层单位副职的历练，直到今天的绿通验货点主任，他已在高速公路摸爬滚打了20个年头。在这20年里，他虽然没有做出惊天动地的业绩，但在每个岗位上他都获得了一连串荣誉。如果非要说他有什么过人之处，那就是：他做到了干一行、爱一行、钻一行，行行都取得了好成绩。
“三个极致”打造全国领先的绿通验货平台
设备作用发挥到极致
安新分公司绿通验货点是交投集团第一个实行设备化检验的验货点，并且能将检验结果用于周边10个收费站。这一成绩的取得，得益于李耀在验货点实行的“绿通区域集中验货新模式”，这一“新模式”就是用一个验货点服务多个收费站的绿通检验工作，达到一点多站的效果。
为了将绿通检验设备的作用发挥到极致，实行“绿通区域集中验货新模式”，李耀在设备安装之初就每天与厂家工程师“混在一起”，讨论这个“新模式”的可行性，一开始厂家工程师对此想法不屑一顾，最后这位工程师非常理解、认可。此时，李耀又开始了新的研究。首先，为了解决检验信息保密性，李耀提出了摒弃原有纸制检验证、将设备化检验结果输入到车辆通行卡的大胆想法，同时在基本不用投入较高费用的前提下，利用高速公路原有光纤将验货点设备化检验的文字和图片信息传输至出口收费站监控室。这样，可以保证出口绿通车辆的信息与验货点检验车辆相对照，彻底消除不法分子利用绿通免费信息倒卡逃费的可能性。这一特点使得安新分公司验货点做到了全国领先，连厂家工程师都赞扬李耀，说他将检验设备的作用发挥到了极致。
风险防控做到极致
一流的检验设备为绿通验货点带来新的活力。那么如何使廉洁从业和法律风险在绿通验货工作中做到有效防控，是绿通验货工作的重点，李耀一直在探索。
绿通检验工作不可避免地与司机发生矛盾，处理假冒绿通车辆时极易引发司机恶意投诉或法律诉讼等风险。为此，李耀结合自己法学专业的特长，推出了《车辆检验入口申报制度》和《不予发放绿色通道车辆检验证的告知书》制度，这两项制度使处理程序简单明了，并实现了规范化、程序化，最大限度地从法律层面解决了绿通检验中的矛盾，成为全省验货领域的唯一，得到了上级领导和职工的一致肯定。
同时，为了保证职工队伍的廉洁性，李耀想了许多办法，也定了许多制度。比如：监控外检验货物必须两人同行，检验过程要有照片为证，每辆车检验照片要单独存档；对于司机主动给予的水果必须拒绝，即便司机掉落的水果也必须扫进垃圾箱；不定期到收费站对发放绿通检验在证的车辆进行复检；每天由值班主任复核前一天的检验信息。这些有效措施的建立使验货点开通8年来无一件违反廉洁从业规定的事情发生，职工在岗期间拒收司机贿赂72人次，拒贿金额21750元，做到了廉洁从业零风险。
生产效益发挥到极致
做为一个企业，投入就要有产出，要追求利益的最大化。李耀通过钻研，将一个不产生效益的绿通点为公司产生效益，有望成为公司一个新的利益增长点。
首先，实行“绿通区域集中验货新模式”后，不仅提高了工作效率，还减轻了收费站员工绿通检验的劳动强度，降低了安全风险。与安新高速、安林高速的10个收费站相连以后，相当于在邻近收费站安装了10套检验设备。若按一套400万元成本来计算，等于产生了4000万元的效益。
其次，李耀对识图技巧进行研究，探索出了图形检测法和密度检测法，并手把手教给全站职工，使得各类假冒绿通在安新绿通验货点原形毕露。截至目前，两年来验货点使用设备化检验车辆47万辆，查处假冒绿通2483辆，挽回通行费收入121万元，相当于收回投资额的30%，意味着不到7年就能收回安装成本。
同时，李耀还设想，如果公司与设备生产厂家进行联合，把验货点建设成为“厂家技术培训基地”，负责为其客户进行人员培训和操作指导，这样也可以为公司带来稳定收入和正面的宣传作用。
“三气”成就绿通验货专家
锐气：锐意创新的弄潮儿
在李耀从事的各个岗位，他都将创新放到首位，敢于做别人不敢做、想不到的事情。2007年，李耀担任通行费管理科科员时，就琢磨着如何开发一种软件系统，提高收费站报表统计工作，让各收费站票款人员每日输入当天的基础数据、征收科审核、系统自动生成所需的各类报表，这样既省时又准确。有了这个想法以后，李耀主动向主管领导汇报，主动联系运维部门编程人员，开始了研发工作。在经历了无数次尝试、失败、再尝试后，终于在3个月后开发出了安新分公司第一代“高速公路通行费动态信息智能管理系统”。该系统实现了日输入、月统计、年汇总的目的，极大地减轻了各站票款人员的工作强度，大大提高了报表准确率。这一工作得到上级部门肯定的同时，还荣获河南省信息产业厅颁发的“河南省信息产业科技成果一等奖”。
在验货点实施全省第一个“绿通区域集中验货新模式”以后，李耀还编写了《安新分公司绿通区域集中验货新模式工作手册》。《工作手册》涵盖了工作流程、稽查流程等内容，由于《工作手册》非常完善、规范，省高管中心2017出台的《绿色通道现代化验货设备管理办法》就是以他编写的相关制度为蓝本，在全省设备化验货点进行推广。
多年来，李耀在工作上的创新使他取得了多个第一：2007年在公司通行费管理科开发出全省第一个“通行费动态信息智能管理系统”，获得河南省信息产业厅颁发的“河南省信息产业科技成果一等奖”；2014年担任集团第一支青年突击队长，被共青团省直工委评为优秀青年突击队队长；2014年组织开拍了高速公路第一部以治逃为内容的微视频“孬哥逃费记”；2016年在全省第一个实现绿通区域集中验货新模式，2017年第一次参加上级组织的“两学一做”微党课比赛中荣获高发公司第一名的好成绩。
士气：勇于进取的领头雁
在李耀的心里，领导，就要领着大家工作，让大家心悦诚服地接受领导，才能带出一支优秀队伍。当上绿通点主任以后，他没有先给大家定规矩，反而先给自己定了规矩：办公区卫生由值班领导打扫；闲暇时值班领导到伙房帮厨；在车流量大的情况下值班领导应到站区帮助工作；为方便一线员工吃饭，领导每天到站区替换大家吃饭等等。李耀时时处处率先垂范，使大家心服口服，工作热情和干劲有了明显提高。
在验货点，李耀想方设法省出办公经费，为大家买来棉帽、手套、棉鞋等防寒保暖物品，发东西时大家才发现，站领导、后勤人员都没有领取。为了让大家吃好，李耀饭后准备了水果。为保证大家在夜班时保持体力，李耀为一线员工买了夜班点心。办证室里电暖气出了故障，他第一时间把自己的搬过去。
李耀就是这样，用真心温暖着绿通点的每一个人。慢慢的，李耀成了大家的知心朋友。谁有点事都会主动找他聊聊，他也乐于帮助大家。李耀那个废弃A4纸订成的本子，第一页上记录着每名职工的情况，每名职工生日时都能第一时间收到他的祝福短信。李耀总是说：“能为大家办事是大家信任我，否则失去的就是大家的信任了。”
才气：挑战自我的多面手
在做好本职工作的同时，李耀还在多个方面挑战自我。在安新分公司，李耀是出了名的“文艺小青年”，虽然不是艺术专业出身，没有经过专业学习，但是他聪明、灵巧，凭着一股不服输的劲头出演了双簧、相声、小品、音乐剧等节目，还担当了公司道德讲堂的“名嘴”主持人。
在参加2017年交通集团和省高发公司组织的“两学一做”微党讲比赛中，李耀代表绿通党支部，主动向公司党委请缨参赛。当时距离高发公司比赛只有不到3天时间，他不仅不慌张，还提出了要以全视频配讲课的方式参赛。在这有限的3天里，他从编写讲课稿、制作视频、到背诵1000多字的讲稿，他都一气合成，并以优异的表现夺得了高发公司比赛第一名，交投集团比赛第二名。
“三心”成就侠骨柔肠
孝心彰显传统美德
在同事眼里，李耀是好同事、好领导、好榜样，在家里，李耀更是一个好儿子、好丈夫、好父亲。
俗话说：久病床前无孝子。李耀却始终是一个床前孝子。李耀的母亲患有阿尔茨海默病（俗称老年痴呆症），为了照顾好母亲，李耀每天下班后，无论有多累，他一定要回到母亲那儿，与母亲说话、为母亲按摩。为让母亲多吃一口饭，从小没进过厨房的李耀照着菜谱练成了大厨。为让母亲能够干净、清爽，他每天坚持给母亲擦身、每周洗澡。由于他的悉心照顾，李耀母亲的房间、被褥、衣服始终没有一点异味。
爱心展现仁心厚德
[bookmark: _GoBack]做为一名基层党支部书记，在做好业务管理的同时，还要确保职工队伍稳定。在李耀心目中，职工的事就是他的事，只要职工遇到困难，第一个为他们解决问题的总是他们的李主任。验货点职工牛广华、赵青山家住林州，离安阳60多公里。因为验货点办公用房小，没有职工宿舍，这两名职工一直在安阳市租便宜房子居住，不仅条件差，吃饭也没有着落。李耀了解到情况后，马上跑到距离验货点最近的安阳收费站进行协调。在李耀的努力下，安阳收费站腾出一间宿舍，为两个人安了一个“新家”，一日三餐也在安阳收费站得以解决。
责任心奠定成功基石
李耀的孝心、爱心，都归结于他的责任心。在验货点职工的印象中，李耀被称为“讲究人”，这个称呼体现他做事严谨求实、认真负责。
李耀的“讲究”体现在他对工作的高度负责上。在验货点，他视安全工作为所有工作的前提。在一次大风天气中，凌晨2点多，验货点的电话忽然响了起来，电话是李耀打来的。他凌晨2点多打电话，就是接到大风蓝色预警的天气预报，专门提醒当班职工放倒验货梯，注意人身安全。这样的小事还有很多，都体现出他对工作的全心全意、尽职尽责。
20年来，李耀从基层收费员做起，到内勤、机关科员、副站长、主任，一路艰辛走了过来。他凭着对组织的忠诚，对事业的热爱，始终能够做到敢于担当、甘于奉献、顽强拼搏、任劳任怨，用实际行动践行着一名合格共产党员的誓言。
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