刘社会：变平凡为非凡的“自燃者”
刘社会是监理公司所属河南中宇交通科技发展有限责任公司的一名总监。他有张“明星脸”，长相和气质有点像歌星孙浩，憨厚的脸上有一双细长有神的眼睛，身材敦实，气质浑朴。长年累月户外风吹雨打，他的皮肤晒的黝黑，被大家戏称为“黑社会”。

提到刘社会，业主单位、公司领导、下属员工甚至是施工单位都交口称赞。他业务能力强，思路开阔，热爱工作，好像永远保持着旺盛的精力。工作17年来，他干过施工，干过业主、干过监理，丰富的工作经验使他对各个岗位、各个环节的工作流程、难点漏洞都了如指掌。作为业务菁英，他经常被业主单位和各级领导点名参加一些重大工程的技术型会议，对业务的熟练使他总是能够信手拈来，侃侃而谈，是大家公认的内部圈子的专家。他个性乐观积极向上，讲话朴实生动、“金句”迭出；他热爱工作，是那种“在漩涡中心工作的人”，他宛如上升气流自平地涌起，将团队卷入，形成自主努力的冲动，带动团队一起燃烧。一个"自燃者"，能够将平凡的、不起眼的工作，坚持不懈地做下去，最终将平凡变为非凡。

他致力于制度创新，他说：“‘五定一保’就是扫盲式管理”

修修剪剪、缝缝补补，日常养护工作繁杂而琐碎，日复一日的重复工作中，如何解决养护工作效率低下、管理混乱的状况？如何改善养护工人、监理员的良莠不齐？怎样才能让大家“一颗红心、满腔热忱”地投入到高速公路养护中？带着问题，刘社会在不断实践中探索了11年，这期间，他一直在一线乏味重复的工作中努力寻找管理创新的一线生机，也让他对监理这份工作有了深刻的认识：干好监理工作不能当“小媳妇”，要做“贤内助”。

为此，他花了六个月时间，总结提炼出一套《五定一保》监理养护工作法。这个长达56页2万余字的工作法，语言简洁通俗，内容细致周密，把路况巡查、日常保养、专项维修等三大项和16个小项的工作，通过“定重点、定责任、定任务、定源头、定措施、保效果”的办法，把每项工作都安排的清清楚楚，给每个漏洞都制定了应对措施，把每个人员都固定了位置，通过画框子、定规矩、勤检查、狠整改的方式，使管理闭合，从而实现结果可控。用他的话来说，“这就是扫盲式管理，只要能认字，就知道自己该啥、咋干、干成啥样才算是合格的”。

在此基础上，刘社会要求施工人员改变工作模式，将原来一次上路干一件事的线型工作程序转变为眼观六路、耳听八方的树型程序，尽量走一遍路把所有需要查看的、解决的问题都处理好，使得工作效率和质量大大提高。
工作法在监理养护行业还属于首创，相当于把“口传心授”的工作经验和要求，全部用标准化的流程、规范化的执行、透明化的管理进行“固化”，并且可复制、可推广。业主代表、总监、驻地、现场监理、项目经理、养护队长都被搭班分配成不同的组合，层层巡查，层层把关，大家上下一条心，拧成一股绳，各领各的卷子、各做各的题。

工作法在出台初期，百十个人的一线团队感觉上了紧箍咒，一片反对声。但执行一段时间后，大家感到工作清晰明了、效能提高，而且奖勤罚懒也调动了大家的积极性，这才逐步接受。实际运行一段时间后，成效显著，职工的工作积极性、综合素质和业务水平也大幅度提高

他抓住“油耗子”，动了别人的蛋糕

2015年年底刚被调到中原高速郑州分公司的刘社会，就面临一个艰巨的挑战---除雪。原因是近8年来，中原郑州分公司都因除雪失利导致整年的工作无法画上一个圆满的句号。当时的分公司领导李根喜把刘社会叫到办公室，拍着他的肩膀说“你能不能让我不留遗憾的退休”？

立下军令状的刘社会立刻组织人员开展走访、调研、分析，发现除雪失败的原因主要是准备不充分和“油耗子”在作怪。所谓“油耗子”就是某些工人为了私利把油偷偷抽出来卖掉，这样在除雪的关键时刻，除雪车不在路上，而是频繁地往返于加油站，导致雪越积越厚，除雪难度加大。所以，要想打赢除雪这场仗，必须得动别人的蛋糕！

除雪的关键因素是抢夺时间，在这个过程中，刘社会，尽可能压缩一切时间，一是把作业车提前加满油；二是提前将融雪剂装车；三是车辆设备要提前到达指定位置待命；四是除雪难度大的管养路段要优先安排，提前蹲点；五是把车辆编号，划分路段具体到人，除雪期间保持随叫随到；六是监理人员要跟车，并记录装车信息、时间、车号以及撒布的路段，确保全程监控无死角。通过运用以上措施，中原郑州分公司打了一场漂亮的除雪保通翻身仗。

事后，还贷中心副主任刘国杰,带领新郑管理处的养护科人员到郑州分公司调研，他们开玩笑地说：“我们来看看今年你们是用了什么方法把我们甩到了后边”。郑州分公司领导笑道“今年我们来了个黑社会”。

随后，刘社会又编制了一套系统的除雪培训课件，内容涵盖方案细则、预案细则、物资储备细则、人员储备细则以及设备储备细则等，在兄弟单位广泛推广使用。

他开创先河，“六步工作法”正在申请国家级施工工法

在今年迎国检期间，郑栾高速公路郑许段“新泽西”中央护栏涂装专项工程，由于使用新材料、新工艺，几乎没有任何参考依据。刘社会在实践中不断的探索，在原来四道工序的基础上增加到六道，摸索出了一套适合“新泽西”护栏表面修复的“六步工作法”，由原来1天施工1km增加到一天施工5km、6km至后来的13km，大大提高了施工的工作效率。 刘社会的“六步工作法”也得到了“新泽西”中央护栏涂装研发单位沈阳建筑大学的高度肯定。10月22日，沈阳建筑大学作为代表，在山西太原举办的第六届全国公路养护新材料、装备应用技术大会上，将此施工工法作为一项新工艺进行宣贯、展示。目前，刘社会主编的《郑栾高速公路郑许段新泽西护栏提升施工工法》正由沈阳建筑大学申请国家级施工工法。而他本人，也被集团授予“十三五”全国干线公路养护管理治理能力迎评工作先进个人。
化“敌”为友，化“敌”为伴
他说：“没有你我，只有我们”

监理与施工单位，是管理者与被管理者，从生存法则上看，两者是“天敌”。刘社会却提出了“要化敌为友，化敌为伴”。  
刘社会有甲方、乙方、第三方的全行业工作履历，从一线摸爬滚打过来，他了解乙方，能做到“知已知彼，百战不殆”。他又体谅乙方，知晓痛点，能给乙方提出建设性、前瞻性意见。“施工单位遇到问题，愿意向我求教求助，这就将管理大方向抓在了自己的手中。我们和施工单位不是天敌，“没有你我，只有我们。”刘社会说。
在刘社会不到15平方的宿舍兼办公室里，由于条件有限，资料又多，监理员送来的待签资料就被放在了四把凳子上，这是刘社会自创的“凳子办公”。他说：“凡是放到凳子上的资料都是经过各级监理审核签认过的，只要按照程序签认我都会办理。否则，不管是谁拿过来的资料，我都不会签字。”

不签认不是不作为，不签认才是有担当!

始祖山隧道增加消防设施工程在施工过程中，因违规使用不合格材料，且擅自改变施工图纸，被刘社会要求返工，并开出了十万元的大罚单。这一下，可惹恼了施工单位，他们的负责人叫嚣着要去堵业主的门，称刘社会大过年的拖欠农民工的工资，刘社会不为所动。气急败坏的施工方又放狠话：别不识抬举，否则明天就让你滚蛋！。刘社会硬气地说：“想告就去告吧，不合格工程走到哪都说不通！”

合作期内，刘社会和这个施工单位，发生过多次激烈交锋，双方关系一度恶化到施工方负责人见面了都不愿意跟刘社会说话，沟通靠别人传话或用书面方式来解决。

项目结束后，还是这个施工单位，在质保金退付期间，被反馈深水井水泵出现故障不能正常使用，如果更换需要十几万元。施工方不愿意换。刘社会说：“我来查查水泵损坏时间，如果在质保期内坏的你必须更换，超出质保期，我会替你主持公道。”
通过查看记录，刘社会发现损坏发生在刚刚超过质保期两天。有同事说，就让他换，这个刺头这么多年给我们添了多少麻烦啊。刘社会摇摇头：“该是谁的责任就是谁的责任，我是一架天平，不会偏向任何人！”
当施工方拿着合格资料找刘社会签字退质保金时，心中还有点打鼓，关系这么僵，他会不会刁难推诿？刘社会复核无误后，二话不说把字签了。施工方有点不敢相信，愣住了，刘社会笑说：“还有事吗？没事就握个手吧。”
天气越恶劣越要上路
他说：“手机一响，就是一项工作的启动。”

    没事刷刷手机，是很多人打发时间的标准配置。可是，刘社会的手机一响，往往代表着一项新的工作启动。他律己极严，经常自我加压，手机里有几个微信群，有业主单位、高管中心各级养护领导组成的养护管理群，有监理队伍组成日常沟通的工作群，也有给施工单位安排工作的信息群。每次遇到特情，刘社会都高度戒备。
2017年7月19日深夜，狂风伴随着暴雨不断冲击着高速公路，越是这种时候越是随时都可能出现状况，刘社会忙安排人手加大巡查力度和频率，通知所有人员、器械随时待命。半夜两点看到队员安全巡查回来后，刘社会才稍微小憩一会儿，连鞋子都没敢脱。凌晨四点半，眼见大雨还没有停止的迹象，刘社会不放心，顶着狂风暴雨独自开车上路查看。

伸手不见五指的雨夜，路面情况比想象中的还要糟糕：上行两公里到三公里处大量的村庄积水涌向了高速公路，三个位置的边坡被冲毁，大量淤泥和垃圾冲到路面上。当行驶到距侯寨收费站5公里处，透过雨幕，他发现一块门架式标牌被大风吹得摇摇晃晃，随时有掉落的危险。刘社会马上安排设置隔离区，一边引导车辆靠边行驶，缓慢放行，一边逐级上报，安排吊车就位，短短20分钟，人员设备全部到场，把事故隐患消除在了萌芽状态。这次抢险一直持续到天亮，暴雨肆虐中，刘社会带领大家赤脚在泄水槽里疏通淤堵的大量垃圾、石块，汗水与雨水混合着淌到地面，石块的尖角磨破了手和脚，“他对自己的那种狠劲儿，真让人佩服”——说到刘社会的工作之拼，同事们几乎异口同声。

率先垂范，他说：

“要下属做到100分，我自己就要先做到120分”

刘社会有个13个人组成的管理团队，他自我加压，率先垂范。他说：“要下属做到100分，我自己就要先做到120分。”
监理人有句自嘲的话：“鹰眼、兔子腿、骆驼肚子、蛤蟆嘴”。是说眼光要犀利善于发现问题，还要多巡视检查，骆驼肚子是说吃饭不准时，蛤蟆嘴就是针对工程问题多提醒。
监理人的工作环境差，长期野外作业。夏季高速上地表温度会逼近五十度，烈日当头，空气滚烫，毒太阳晒得人头昏眼花，监理人在路上；冬季温度低至零下十几度，天寒地冻，呵气成冰，监理人在路上；春秋大风天，无遮无挡的高速路上，狂风肆虐，举步维坚，监理人还是在路上。
恶劣的工作条件，繁杂沉重的工作，刘社会身为监理总监，每天平均工作时间达十四五个小时，半夜两三点才能返回总监办是常有的事。
有一年过年下大雪，刘社会连续在路上指挥了三天两夜除雪保通工作，大年三十晚上刚赶到家，饺子还没吃完，雪又下起来了，雪情就是命令，刘社会拿起外套就往外走，在返程的高速公路上，正在开车的他眼一黑就栽到了方向盘上。
他说，畅洁绿美安
是管养的最低标准也是最佳标准

刘社会的口袋里，永远放着一条叠得方方正正的手绢，一线工作容易出汗，他就用这条手绢来擦汗擦手。在流行纸巾的年代，一条手绢显得如此格格不入。

对刘社会而言，对待管养的这条路，就像对待自己的孩子一样，保洁的质量就是一条路的门面，“畅、洁、绿、美、安”是管养的最低标准，也是最佳标准。为此，他和他的团队秉承人人皆是“道路保洁员、道路美容师”的理念，坚持从自身做起，让节能减排变成扎扎实实的行动。比如夏日炎炎的时候如果用纸巾湿巾来擦汗，就会人为的制造垃圾，又是对道路的另一种污染。如何解决擦汗又不产生垃圾的问题？刘社会就把老一辈传统用的手帕装在身上，并一直坚持至今。

一条手绢，柔软了记忆，见证了岁月，也是刘社会坚守与奉献的最好见证。   
舍小家顾大家，孩子称他是“电话里的爸爸”

一边率先垂范，给下属当好表率。一边对下属又体贴关心，包容鼓励。他和大家同吃同住同劳动，他是团队中的“超级替补”。监理员一个月只有四天假期，而他却常因为顶替休假人的工作，连这四天也保证不了。

他的家离总监办很近，只有约五十公里的路程，但他却很少回家。别的孩子从小都在父亲的陪伴下长大，他的女儿9岁了，而他也干了9年的总监，正是他事业最忙的时候。所以，从出生到现在女儿大多只能通过电话和爸爸交流，女儿称他是“电话里的爸爸”。

八零后父母都重视教育，寒暑假会陪孩子游山玩水。刘社会做不到：“寒暑假是工地上最忙的时候，寒假时要除雪，暑假时要施工。”
女儿很爱爸爸，爸爸是她的骄傲。女儿升三年级时，提出让爸爸参加“开学第一课”的家长会，心怀愧疚的刘社会匆忙请假，来到离家200米却从未来过的小学，靠女儿电话指路，才找着女儿的教室。刘社会很珍惜这堂难得的家长会，会后他认真给孩子写了一篇千余字的家书。他在文中说：“做事之前先做人，做学问之前先做人，良好习惯的养成不是朝夕之间，是贯穿于整个学习生活链条的每一点”。

倒计时，打赢这场“取消省界站”工程的攻坚战！
2019年在取消省界站的攻坚过程中，刘社会带领团队敢打敢拼、攻坚克难，始终保持战时状态、冲锋姿态，攻克一个又一个难关。
7月28号，刘社会接受任务，要求第二天就要进场施工。当时，他的手里只有一个电子版图纸，而且只是一个初步设计，从图纸上看，这个项目需要打一个基础，加上柱子，放上横梁就可以了。但是多年来的工程实践经历告诉他，这个工程肯定不会这么轻松。

如期进场后，刘社会一边组织人员完善设计，一边组织施工。郑尧高速公路共有16个门架，每个门架跨径达到32米，两侧基础多数处于高填方路段，开挖难度大。“一天进嘴四两土，白天不够晚上补”，成了他和同事们的真实写照。

在门架基础浇筑时，门架基础法兰单重150公斤，这么重的法兰需要通过钢筋笼进行支撑，但是钢筋笼既要托起法兰，又要保证在浇筑混凝土的时候不发生位移，这给工程施工提出了全新的挑战。如何有效的固定法兰，成为摆在刘社会面前的一道难题。

他根据施工实际，先搭设钢管架，把法兰焊接到架子上；再经过精准调校以后，将连接法兰盘的钢管架和钢筋笼焊接到一起，形成一个整体，彻底解决了混凝土浇筑时法兰盘发生位移的现象。看似小创新，解决的却是大问题。中原高速督导组在例行检查时，发现了刘社会团队的创新成果，经过现场观摩，督导组明确要求将此项创新成果在中原高速所属的其他分公司推广应用。

进入设备安装阶段后，新的挑战接踵而至。由于全国、全省多个路段同期都在进行门架改造，导致厂家生产饱和，设备紧缺。为确保施工进度，刘社会先后16次到工厂沟通生产，检查质量，督促进度。9月20日，距离集团规定的时间节点只剩不到十天了，而郑尧高速公路许昌段8个门架还未到位，刘社会心急如焚。他经过多方联系，最终找到河北邯郸的一家工厂，在9月25日加紧完成了门架生产。但是由于国庆节的紧急通知，河北境内镀锌厂家全部停产停工，8个门架无法进行镀锌作业。本来胜利在望的一场“硬仗”一下子又回到了原点。

刘社会赶紧发动一切力量，才联系到驻马店一家具备条件的厂家同意加班镀锌。当天夜里9点多，刘社会连夜驱车400余公里，把门架押送至驻马店厂家，并实地督战、紧盯生产，直至将完成镀锌的门架送到施工现场。

历经千辛万苦，8套门架设备总算有惊无险运送到位。接下来，等待他的，是一场已经开启“倒计时”状态的“硬仗”。他带领全体参战人员发扬交通“铁军”精神，科学组织，精心安排，最终赶在于9月28日凌晨02:30，保质保量完成了所有门架吊装工作，比原定计划提前2天完成施工任务。

此时，他已经三天两夜没有合眼了。

2019年11月14日，他负责的路段作为标准化建设现场观摩会的外业主会场，受到了集团领导与专家的一致好评，他也因此被集团授予“观摩会突出贡献先进个人”的荣誉称号。
工作十多年来，从一条高速公路转战到另一条高速公路，每一次的工作调动，就是他的一段人生经历；一条路一条路的时间衔接，就是他的所有履历。他以敢于担当、功成不必在我的情怀，勤勉敬业、忘我工作，向我们展示了在平凡岗位上书写着非凡的情怀，他用满腔的赤诚和坚定的信念书写着一线工作最美的篇章。

刘社会，“行行重行行”，永远在路上，风雨兼程，终见彩虹！
