以科技之力助推高速发展
[bookmark: _GoBack]----记河南高速公路发展有限责任公司信阳分公司
运维分中心副主任  李书贵

李书贵是河南高发信阳分公司的一名普通员工，他于2007年9月参加工作，历任运维分中心维护员、维护班长、副主任等职，在2009年的河南省交通职业技能竞赛中曾荣获“河南省交通系统技术能手”称号，并多次获得交投集团、高发公司及分公司的各种荣誉奖项。就是这样一个“能人”，他平时很内敛，显得话不多。可正是他，在以科技创新推动智能高速发展的道路上攻坚克难、披荆斩棘，用自己的行动诠释了一名河南交通人的人生价值。
责任担当，“苦”练机电运维硬功
李书贵之所以能在平凡的岗位上创造不平凡的业绩，用他自己的话来说，其实自己就是一个普通的高速公路工作者，只是尽自己最大的努力做好本职工作，其他的并没有想太多。是的，他确实没有想太多，没有想着个人利益，没有想着个人荣誉，只是一心坚持着这样一个信念——尽自己最大的努力做好本职工作，但这看似普通的一句话，要多年如一日的坚持下来，其中有多少困难和艰辛。
2007年9月，刚刚参加工作的李书贵还是一个20岁出头小伙子，他感到需要学习的东西还有很多。为了练就过硬的本领，快速胜任本职工作，他自我加压，认真学习《高速公路机电系统维修维护体系》、《高速公路四大系统基本常识》、《机电设备故障处理方法》、《常见设备故障分析》等与业务相关的理论知识，不断充实自身专业知识技能。系统地掌握了收费系统、监控系统以及通信系统的专业知识和理论，不断提高实践能力，通过自己的努力，对各类设备链路图，设备故障处理流程，设备故障分析技巧以及新设备的熟练掌握和新技术的开发与应用等都熟记于心，为及时发现并解决故障打好坚实的基础，在禹登分公司工作期间，组织人员编写了《机电设备常见故障处理方法及流程》、《设备的操作方法》、《设备的信息统计》以及参与编制《设备的检维修体系》等，更是在2012年发表了《浅谈高速公路机电设施维护保养》的论文并被省公司采用发表。这些资料的编写及整理保存，极大的提高了机电维护人员和监控人员的工作效率，方便各岗位人员迅速进入角色，更为新进工作人员提供了更贴合实际的理论基础。他知道，作为一名高速技术人员，要想迅速进入角色，光有书本知识是远远不够的。
在提高业务技能方面他不断寻求突破。他每天总是最早进入工作，最后离开岗位。积极参加并组织各种培训活动，工作中不断总结好经验，来丰富自己的知识和技能。为了响应公司的“节能降耗”号召，他从工作中不断地摸索经验，组织人员成立了《维修工作室》，利用维修好的废旧设备搭建收费系统和监控系统两个平台，更直观的展现了设备功能及作用，为维修设备及培训新人提供模拟场地。他很注重动手能力的提高，从不拈轻怕重，在检修设备过程中，设备不放过任何瑕疵和隐患，经他检修后的各类设备，使用期限明显延长，返修比率大幅降低。他注重从点滴小事抓降本增效，把平常检修换下的废旧设备进行筛选利用，每次换下的废旧设备，他总是研究着怎么组合修复，真实体现着公司节能降耗的方针要求，光自己维修设备节约的费用和废旧设备部件再利用的费用，一年下来能为公司节约费用约为30余万元。他从来不受那些所谓的“坏了就换新的，不是更快更省事，修它干啥”的思想影响，认定节约光荣，浪费可耻的做人宗旨，默默地为公司节约着每一分钱。
恪尽职守，无私奉献为集体
天道酬勤，李书贵在2009年全省交通系统职业技能竞赛中获得“河南省交通系统技术能手”称号，2010年获得交投集团“先进个人”称号，在2013年7月被提拔为禹登分公司运维分中心副主任并于2015年9月调任信阳分公司运维分中心副主任。从一线员工到基层管理人员的提升并未改变他爱岗敬业、攀登技术高峰的理想信念。
“李主任好像是上足了发条的时钟，工作起来不知道累。”这是运维中心员工对李书贵一致的评价。
信阳地处丘陵山区，天气情况多变，特别是进入秋冬季以后，更是恶劣天气频繁。2016年的第一场雪，本来刚刚下班回家的李书贵，在接到收费站人员打来的电话说：“收费站断网，收费数据无法查询”，看着天空中飘落的雪花，他顾不上思考，立即折返带领维护人员到收费站检修设备，检修完这个站，又转到另一个站，忙碌的身影在信阳分公司的各个收费站之间来回穿梭。同事们问他：“都周末了，还和我们一起处理故障？”，他说：“我宁愿现在多吃些苦，找到总结出处理故障的方法，是为了兄弟们以后少吃些苦，少受些累”。有时他在检修的时候，站长们看他实在是太累了，就说“书贵，歇一会儿吧，到里面喝杯热水，暖和暖和”，李书贵总是报之以微笑说：“不了，雪情就是命令，现在天气多变，我们必须要保证各个收费站的机电运维设备都能正常运转，以免耽误了除雪保通的计划，你们是除雪保通的先锋队伍，那我们运维就要做好你们的幕后保障，让你们没有后顾之忧，更能全身心的投入到这场浴‘雪’奋战中。”连续多天的在外顶风冒雪，李书贵感冒了，曾一度高烧到39度，大家都劝他去看病、休息，可是他说：“没事，这几天是非常时期，一定要保证咱们的设备全都正常，我能扛得住”，于是他吃了点药，便又继续投入到工作中，直到确保了所有的设备都能在雨雪天气下正常运转时，他才露出了满意而又疲惫的笑容。
同样的，无论是在“五一”长假、“十一”长假期间，还是其它各类节假日中，他总是顶着严寒、冒着酷暑，奋战在设备检修的第一线，为高速公路的畅通无阻做着他应有的奉献。
拼搏进取，勇攀技术巅峰
“爱拼才会赢”，这是李书贵经常鼓励自己和员工的一句话。创新是发展的灵魂，也是他工作的核心。因此，他始终把技术创新作为工作的重点。
为响应集团和高发公司创新发展的号召，信阳分公司领导班子研究决定由李书贵牵头成立智能高速工作室和软件工作室。两个工作室的成立使他更加感到自己肩头责任的重大，为了不辜负领导的信任和职工的期望，他放弃个人休息时间，带领运维人员长期在办公室夜以继日、废寝忘食地工作，重视细节、精益求精的他会亲自把关每一个文档、每一步流程。让智能高速更贴合实际，更能优化工作流程，减少人员的工作量。由于很长时间没有休息，他陪在家人身边的时间越来越少，心里总是对妻子和家人存在着一份愧疚。妻子心疼他，看着他日渐消瘦的身躯，劝他要注意身体，不要因为工作把自己累垮了，他虽然心底对妻子和家人充满愧疚，但依然安慰妻子说：“工作事大，家庭事小，耽误不了多久了。”他的拼搏和奉献精神感染了所有成员，大家齐心协力、务实高效、兢兢业业，终于研发了集中监控平台，实现了手持终端实时查看道路及收费站图像，不仅为公司节约了70余万元的研发经费，更方便了管理层实时掌握道路状况和收费站的通行情况，能够更加及时的制定各种应急措施和决策，借助科技手段，快捷方便的完成工作；此外，李书贵继续带领员工，研发了绿通验货视频图像实时上传并保存系统，进一步简化工作步骤，优化工作流程，有效减少了验货人员的工作量，有力推动了工作效率的提高。
为了进一步优化运维管理机制，李书贵结合运维分中心和各个收费站的实际情况，报请上级领导同意后，率先推行落实三级维护制度。在保障运维分中心工作正常开展的前提下，选派中心人员到基层收费站驻扎，同时在基层收费站抽调一批善于学习、踏实肯干、懂技术的人才，经过培训后将他们变为站级维护员，实现了站级的每天巡查、保养和维护，做到了收费设备故障及时维修、保养，有效减少了收费设备故障的发生率。
作为分公司的一个中层干部，他肩负着对公司业务部门、对上级领导、对本部门每一个员工的不同责任，正是责任的力量，引导他兢兢业业，不敢懈怠，支撑他全心扑在工作岗位上。虽然压力巨大，身体疲惫，但是一提及工作，一提及责任，李书贵就两眼炯炯有神：“我做的其实很简单，就是把公司、把工作、把员工放在心中，和信阳公司一起，时刻把“责任”二字放在心中。”
传帮教带  发挥党员先进模范作用
作为副主任，他积极做好员工的协调工作，为员工当好服务员。他对每个员工进行调查摸底，看看谁的家庭比较困难。谁的家里有什么事情需要帮助，他都会主动去帮助，用他的实际行动带领大家在工作中营造出团结协作、互帮互助的良好氛围。对待同事他平易近人，主动利用自己的休息时间向同事们毫无保留地传授设备检修技巧，陪大家一起学习专业技能知识。每当面对困难，所有的艰辛都被他抛在了脑后，他总是一如既往地冲在前方，就像一台不停运转的机器，沿着属于自己的那条轨道永无休止地运行。困难和磨难，没有削弱他的激情，反而平添了平静和从容。
作为一个共产党员，李书贵也有他自己的幸福。每当在工作之余，他总是去参加一些力所能及的公益组织活动，像“爱心粥屋”、“送学上门”以及文明交通志愿者等等更是多不胜数，但是最让感到有价值的就是能够帮到一些贫困儿童。
在他的家里，经常有一些孩子的书籍、新文具、作业本等，这些都是他为那些贫困儿童准备的，他经常和其他志愿者一起到农村学校、贫困孩子家中进行慰问，跟他们一起做游戏，给他们讲故事，送去切切实实的关心和爱心。他说：“看着孩子们天真烂漫的笑脸，心里总是满满的幸福感”。
这就是李书贵，就是这样一个平凡的人，做着平凡的事，没有惊天动地、没有轰轰烈烈，有的只是默默无闻。他心中有梦，脚踏实地，认真对待每一项工作，凭借他那一颗无私奉献和爱岗敬业的赤胆诚心，为高速公路事业无私奉献着……
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