 “80后铁算盘”贾耀飞
人物简介：贾耀飞，男，35岁，中共党员，工程师，长沙理工大学公路与桥梁工程专业毕业，现任工程局集团商登高速郑州段四标经理部项目经理。从业以来，他先后组织、参与多项工程施工先进工艺的研发攻关，其研究的科研项目先后获得国家发明专利、国家实用新型专利、河南省科技进步奖、郑州市科技进步三等奖等，其中“水泥乳化沥青砂浆半刚性路面施工工艺研究”被评为2016年河南省重大科技攻关项目。并多次被评为先进工作者、先进个人、优秀共产党员、项目管理年先进个人等。
感动点：
（一）他是大家眼中的“铁算盘”，降本增效，引领工地“锱铢必较”。
贾耀飞是工程局集团年轻的80后项目经理，却思维敏捷、精于管理，带领出一支高效、精干的项目管理队伍，所负责的项目也做到了最大化的降本增效。
    在商登高速郑州段四标施工中，担任项目经理的贾耀飞为保证工程质量，杜绝“跑冒滴漏”。从施工源头抓起，规范施工程序，严格控制施工质量。他带领团队转战几千公里，足迹踏遍了所有“锁定”料场，甄选出价低质优的原材，四标段在整个建设期间，一直做到在全线所有标段中运距最远、价格最低，材料价差共节省费用900多万元，仅70000多吨河沙料一项就节省成本240多万元。
2009年，在岳常高速箱梁施工中，贾耀飞率先使用先张法，节省材料，大大降低造价，提高了工程质量。组织申报的“先张法25米预应力箱梁研究与应用”获得了河南省交通厅科技进步奖。
2011年，贾耀飞担任巩登高速土建四标项目总工，主线有座紧邻民房与饮用蓄水池的山头需要爆破施工，遭到当地村民极力反对，震动赔偿需300万元。贾耀飞经过现场勘查测量、多方咨询求教，采取专门用于玉石、大理石开采的“无声爆破法”解决了施工难题，取得村民权益与施工进度、利益不受损失的双赢局面。
（二）以“4个1”新媒体平台为载体  组织工地“流水生产”
贾耀飞充分利用新媒体技术，在项目施工中打造出了“4个1”平台，即：1个网络群，建立了微信群和QQ群，在群里传达各种会议精神、通告各类施工动态、技术要求、发布每日天气预报；1套对讲机群，项目共给管理人员和施工人员配置对讲机95台，做到整个项目部、施工现场进行无缝对接，随时发现问题，解决问题；1台无人机，专人操控，做到10多公里范围内实时查看并记录施工状况，整体把控工程状态，提高工作效率；1个微信公众号，由专人负责，模拟电子杂志形式，定期推送工地企业文化内容，如施工专业技术学习、安全知识注意事项、员工心声、节日问候、正能量传递等。在商登郑州段高速四标段，“4个1”中的网络群、对讲机群和微信公众号加入率全部为100%。切实做到了“全员覆盖 全员参与 无缝沟通 无时不在”。
商登高速郑州段建设途径正在通车的郑尧高速，交汇处有三座下穿互通立交，除了施工量大、适逢雨季、环保督查严之外，每日车流量在2.4万辆以上的郑尧高速在此改为单车道通行辅道，防止拥堵、安全保通亦是关键点。贾耀飞充分利用“4+1”交流群的信息优势，由项目部统一调配机器、原材、人员，在头一道工序之前，下一道成品、半成品全部准备好，“提先一步”的流水作业诀窍让四标段在整个施工过程中，均衡有序推进，创造了90天三座互通立交及路面工程、交安工程、附属工程全部建成通车的奇迹。期间还以2套设备一天7根的基桩成孔浇筑施工量打破了一天最多5根基桩施工的纪录。提前建成通车节省保通费用86万元、节省设备租赁成本72万元、节省管理成本35万元、挽回通行费用损失更是不可估量，且无一例拥堵、事故发生。
（二）开办工地“职工夜校”  做好项目服务
     为解决施工紧张，部分技术人员理论结合实际的转换过程较慢，劳务协作队伍的不稳定性的施工问题，贾耀飞经过两个多月的摸索试验，以会议室为教室，以小黑板和大屏幕为载体，以经验丰富的项目管理人员、监理人员、老工人组成讲师团，以每周2节课、一节课1小时的授课频率，四标段的“职工夜校”正式开班。授课范围包括项目全体参建员工，把不同的分项工程进行详细归类，内容涉及施工技艺、施工技术、安全教育、新设备应用、质量通病发现及处理等，大家的讲述平实、有趣、接地气，深受“学员”欢迎。三年下来，“职工夜校”累计授课320多节，培训600余人，内容涉及96项，并根据实际情况，编发了《标准化施工图解》《质量管理手册》《安全教育全知道》《从细节规范扬尘治理》等便携口袋书2800余册，将技术带到一线的延伸培训，有力地推动了学习型项目部建设，提高了施工人员的综合职业素质。
[bookmark: _GoBack]     在四标段，对农民工的后勤保障服务一样细化扎实。夏季送防暑降温药品，冬季送棉衣，逢年过节给农民工送慰问品，定期开展职工喜闻乐见的文体活动已成为项目部工作中必不可少的内容；项目部实行“5+1”制度，由专职人员对农民工进行考勤统计，填写薪酬管理卡，会议室现场发放现金工资、拍照、签字、按手印，保障了农民工的合法权益；9人组成的党员先锋队，20人组成的青年突击队，在各种竞赛活动中带领施工队伍团结协作、攻坚克难，让“我是党员 我在前线”的工程局党建作风得到了充分发挥。 
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